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Produtos Notaveis

Os produtos notaveis sdo expressoes algébricas utilizadas em muitos calculos
matematicos, por exemplo, nas equacdes de primeiro e de segundo grau.

O termo "notavel" refere-se a importancia e notabilidade desses conceitos para a area
da matematica.

Antes de sabermos suas propriedades é importante estar atento a alguns conceitos
importantes:

quadrado: elevado a dois
diferenca: subtracdo
produto: multiplicacao

Proprieddes dos Produtos Notaveis

1) uadrado da Sowma de Dols Termos

Tem duas formas de provar como resolver o quadrado da soma.
A primeira é resolvendo algebricamente, veja como:
(a+b)?éomesmoque(a+b).(a+bh)

Entdo, utilizando a propriedade distributiva vamos calcular:



(a+b).(a+b)--——-- utilizando a propriedade distributiva.

fa+b). (athk)

a’+ab+ab+b?---—-- operar os termos semelhantes.
aZ+2ab+b?
Concluimos que:

(a+b).(a+b)=(a+bh)?

A segunda forma é geometricamente, veja como:

Observe o quadrado de lado (a + b) e calculemos a sua area.

= & [Nab (ath). (ath)
+ 4
- b ab 3
1 — = 'I
 (a*h)
Conclusfio:

(primeelro termo)2 + 2. (primelro termo) . (segundo termo) + (segundo termo)?

OUTRO EXEMPLO —

x+e)z=(2x2+2.2x.6+ (6)2=4x2+ 24x + 26



2) uadrado da Diferenga oe Dols Termos

O quadrado da diferenga dos dois termos é representado pela seguinte expressao:
(a=b)>=(a-b).(a-b)
Logo, ao aplicar a propriedade distributiva temos que:

(a—b)?=a?-2ab + b?

Conelustio:
(priveelro termo)= - 2. (primelro termo) . (segundo termo) + (segundo termo)2

(Fx-8)2= (Fx)2-2.7%x.8 + (8)2 = 49x2 - 112x + 64

Logo, o quadrado do primeiro termo é subtraido ao dobro do produto do primeiro
termo pelo segundo termo e, por fim, somado ao quadrado do segundo termo.

3) O Produto da Sowma pela Diferenga de Dois Termos

O produto da soma pela diferenga dois termos é representado pela seguinte
expressao:

a’-b?=(a+b).(a-b)

Nota-se que ao aplicar a propriedade distributiva da multiplicacdo, o resultado da
expressao é a subtracdo do quadrado do primeiro e do segundo termo.

conclushio:
(primeelro termo)= - (segundo termo)2

x+5) x-5)=x2-52=x2-25

VEJA COMO SUPORTE : https://youtu.be/i48MouWbMCo




Exerclclos resolvidos:

E)(empl,os 1

(9% +5) = (9%)% + 2 *9x *5 + (5)® = 81x* + 91x + 25
(Ax?+3)=4x®2? +2*4x**3 + (3)°=16x* + 24x* + 9
(12x + 6y)® = (12x)% + 2 * 12x * 6y + (6y)* = 144x* + 144xy + 36y

(10x3 + x) = (10x3)% + 2 * 10x® * x + (x)? = 100x¢ + 20x4 + x?

E)(empl,os 2

(3x —4)2 = (3x)2—2 *3x * 4 + (42 = 9x2 — 24x + 16
(6y — 52 = (6y)2—2 * 6y * 5 + (5)2 = 36y2 — 60y + 25
(8a— 7b)2 = (8a)2 — 2 * 8a * Tb + (7b)2 = 64a? — 112ab + 49b?

(122 -32=(122)2 =2 % 122 %3 + (3)2 = 14422 =722 + 9

E)(empl,os =

(a+h).(a-b)

Produto da Soma (a+b)
pela diferenca (a-b)

a‘-bh*

(Bx+7y) . (Bx—=7y) = (3x)2-(7y)® = 9x2 - 49y?

(2x+y) . (2x-y) = (2x)? - (y)? = 4x2 - y?



